

1957年10月1日创刊

本周闷热天持续

注意防暑降温

羊城晚报讯 记者秦小辉报道：9月9日，阳光虽然不强烈，但是人体感觉却像是“蒸桑拿”，酷热难耐。当天最高气温达到35℃。记者从东莞市气象台获悉，本周多为多云、阵雨或雷阵雨天气，持续闷热，13日（本周五）起一连三天将升至36℃。

根据市气象台监测，9日白天部分镇街有阵雨或雷阵雨出现，但全市最高气温普遍介于35℃到38℃之间。东莞市气象台已经连续第三天拉响高温黄色预警。

市气象台表示，10—11日受弱的东风波动影响，多云，

间中有阵雨或雷阵雨；12—15日多云为主，天气炎热；展望16日起可能受台风外围环流影响，天气趋于不稳定。

未来几天天气趋势图显示：未来多为多云、阵雨或雷阵雨天气。其中，10日—12日三天，东莞最高气温依然为35℃，13日（本周五）—15日最高气温更是升至36℃，直到17日（下周二）起，气温才微微下探。

东莞市气象部门提醒，天气炎热，注意防暑降温。同时，雷雨时需防御雷电、局地短时强降雨和短时大风带来的灾害。

中秋佳节临近，东莞边检部门提醒广大旅客错峰出行

水陆口岸船次班列有调整

羊城晚报讯 记者唐波，通讯员王盈力、李华灵报道：随着中秋佳节的临近，民众探亲访友、购物旅游的热情逐步升高，东莞多个出入境口岸都将迎来出入境客流高峰。记者9日从东莞出入境边防检查站获悉，包括常平口岸、虎门太平口岸等水路口岸的船次、列车班次等均有调整，广大旅客可提前在票务点或网上了解详细班次信息。同时，也提醒广大旅客错峰出行。

中秋佳节期间，常平口岸将迎来多批大型出境旅行团。据预报，9月12日至21日，将有大型出境旅游团成员分批经虎门口岸前往泰国旅游，预计近期出入境人数将会持续增长。

记者了解到，与往年中秋不同的是，今年广九直通车经停常平口岸，由原来的每天10进10出，调整为8进8出，列车班次减少，但列车总运行时间基本保持不变，具体车次时间请以火车站通知时间为准。此外，乘坐广九直通车的旅客，还要将边检通关时间纳入行程计划，提前一小时到达口岸办妥出入境手续，乘坐当日当班次列车出行，特别是节日期间，路上堵车比较严重，要留足出行时间，以免耽误行程。

9月12日—14日的晚间入境班次。

为缓解高峰客流量，本月航运公司分别在9月12日、15—18日、20—21日增加了18:15分的船次，目前仅剩少量余票。同时，中秋小长假来临，东莞太平口岸预计迎来短途出境游、回乡探亲团聚、拼假出游等叠加的出入境客流小高峰。

常平口岸：
广九直通车班次减少

常平口岸方面，出入境双向客流高峰即将出现。其中入境高峰将主要出现在9月12日晚和9月13日，出境高峰期将主要出现在9月14日、15日。

记者了解到，与往年中秋不同的是，今年广九直通车经停常平口岸，由原来的每天10进10出，调整为8进8出，列车班次减少，但列车总运行时间基本保持不变，具体车次时间请以火车站通知时间为准。此外，乘坐广九直通车的旅客，还要将边检通关时间纳入行程计划，提前一小时到达口岸办妥出入境手续，乘坐当日当班次列车出行，特别是节日期间，路上堵车比较严重，要留足出行时间，以免耽误行程。

“999”小高峰459对领证



新人们等待领证



家人见证幸福时刻

羊城晚报讯 记者谢颖、实习生谢雨婷摄影报道：每年的9月9日，因为寓意“天长地久”，一直颇受准新人们的青睐。今年9月9日，记者从东莞市市民政局婚姻登记管理中心获悉，当天在该中心预约登记的新人大约198对，是全年的一个小高峰。当天全市共办理459对结婚登记业务。

值得一提的是，虽然东莞每个镇街都设有登记处，但近年来前来市民政局婚姻登记管理中心领证的市民

却越来越多。据该中心副主任钟小燕分析，由于环境敞亮、布置温馨漂亮、仪式感强等原因，该中心虽在市区，仍吸引了不少居住在比较远的镇街的年轻新人前来登记结婚。

上午9时许，记者现场看到，该中心正排着长队，大厅内更是座无虚席，不少新人都纷纷带着父母母亲一同见证自己幸福的时刻，甚至还有一位95岁的老人前来见证孙辈的宣誓仪式。

穿情侣装、戴头纱、捧鲜花等是东莞新人们增加仪式感的首选。

在新人们集体宣誓的现场，一袭白裙、头戴白纱的温小姐非常“抢眼”，她手握捧花站在“星光大道”上，让领证过程充满仪式感，甜蜜爆棚。

交谈中，记者了解到，温小姐和对象罗先生都是95后，罗先生生于1997年，长温小姐一岁。今年大学一毕业，罗先生的母亲就为两人选择了“99”来领证。

据罗先生介绍，两人是大学同班同学，相识到现在已经三年多了，并且都学的是烹饪专业，罗先生负责西餐，温小姐则学的是甜品制作，相同的兴趣爱好让两人有很多共同话题。目前，两人在同一个酒店上班，每天都能见到彼此。

虽然95后在大众眼中更偏“年轻”，但是罗先生和温小姐都有自己明确的想法，对于如何经营两人的家庭生活，也有着明确的规划。

文/图 秦小辉 凤宣

7月15日，在东莞凤岗镇雁田村一处山谷中，全国各地媒体从四面八方而来，赶赴东莞凤岗的京东之“约”，见证一座投资约200亿元的都市人工智能产业新城的启动。可以预想，随着天安数码城、京东智谷等一批创新科技项目的推进，凤岗镇将在构建高质量发展典范上大步向前。

今年上半年，凤岗镇坚持创新驱动，主动融入粤港澳大湾区建设，通过加强环境污染综合整治，实施乡村振兴战略，城乡面貌焕然一新。最新数据显示，2019年上半年，凤岗全镇实现生产总值145.0亿元，外贸进出口为107.7亿元，同比增长8.7%，增速高于全市1.9个百分点；2019年1—7月凤岗镇优良天数达标率为95%，全市排名第三。

实施创新驱动，融入粤港澳大湾区

今年伊始，东莞市市委市政府提出建设中心城区、松山湖、滨海湾新区的“三位一体”核心区空间格局，深度参与粤港澳大湾区建设。然而，凤岗镇地处东莞东南部，远离东莞三个核心区，三面毗邻深圳，如何响应市委市政府精神，深度参与粤港澳大湾区建设，建设“湾区都市、品质东莞”成为重大课题。

在经过深入调研后，凤岗镇给出的答案是，发挥临深区位优势，坚持创新驱动，更加主动融入粤港澳大湾区建设。据了解，今年以来，凤岗镇全面推进科技创新，落实创新扶持政策。数据显示，1—6月，72家倍增计划试点企业实现主

攻坚污染防治，提升城市品质

生态优良、城市优美是凤岗推进粤港澳大湾区建设的必要条件，也是凤岗市民的共同期望。今年以来，凤岗镇切实加强环境污染综合整治，突出推进蓝天保卫战、水污染防治攻坚战，全力推进生态文明建设，取得了实实在在的成效。

“一出门就可以看到蓝天白云，空气也很好，也清新了。”8月27日，在参加凤岗镇第十七届人民代表大会第九次会议时，凤岗镇人大代表张伟丰谈起凤岗今年在生态环境整治上的成效，深有感触。据了解，今年以来，凤岗镇在淘汰整治“散乱污”企业、开展挥发性有机物整治、加强部门联动配合、建立大气污染预警机制等方面下足了功夫。数据显示，凤岗镇“散乱污”整治企业为2594家，截至6月12日，完成整治610家，全镇综合污染指数较去年

凤岗：融入粤港澳大湾区建设 构建高质量发展典范



京东智谷项目在凤岗启动(效果图)



凤岗镇全力推进生态文明建设

实施乡村振兴 推进高质量发展

实施乡村振兴战略是新时代“三农”工作的总抓手。今年3月，东莞市委实施乡村振兴战略领导小组会议提出，要将农村人居环境作为重中之重，突出整治落实。为此，凤岗镇坚持以推进乡村品质提升为抓手，全镇各村（社区）按照“一村一策”的思路，综合采取见缝插绿、整治环境卫生、硬底化等措施提升辖区内的城市品质。

其中，雁湖公园后半山改造项目颇为典型，获得凤岗镇委书记张耀洪的肯定。据了解，雁湖公园后半山原为采石场，总占地面积约11.5万平方米，2017年5月起，由雁田村自筹投入资金约3600万元对其进行升级改造。改造后的雁湖公园后半山与雁湖公园上半山相连通，大幅扩展公园面积，为雁田村约12万名居民提供休闲娱乐场所。据了解，今年，凤岗雁湖公园后半山改造项目与凤岗镇其他三个项目还入选《莞版乡村振兴重点项目库》，它们分别是凤岗镇浪基岭厂房自改项目、顺成农业科技园建设项目以及东莞市桥陇河河道凤岗段综合治理工程。

凤岗镇还通过强化镇村统筹，鼓励龙头企业“倍增”，推进集体资产多元化、高质量发展。目前，凤岗镇通过“腾笼换鸟”“扩笼壮鸟”“旧改改造”等方式，统筹整合土地资源，盘活土地（包括因招商引资带来历史遗留问题的土地）300多万平方米，成功引进了15个市重大项目，涉及总投资额达476亿元。随着一个个重大项目相继建成投产，凤岗镇集体经济得以驶上“快车道”。数据显示，截至6月底，凤岗镇村组两级总资产达99.95亿元，比上年同期增长1.08%；净资产90.37亿元，比上年同期增长3.16%。

区域新闻全媒体编辑部主编
责编 田恩祥 / 美编 温亮 / 校对 杜文杰